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 Ata da Quadragésima Oitava (48ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) 
Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na 
sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner 
Ribeiro Masioli. Aos seis (06) dia do mês de maio (05) do ano de dois mil e dezenove 
(2019); Às dezessete horas e cinco minutos (17:05 hs). Foram abertos os trabalhos, 
realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia 
Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, 
Genaldo Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, 
Mitter Mayer Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o 
Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura 
Bíblica. Após solicitou aos Vereadores que fizessem a votação da Ata da 
Quadragésima Sétima Sessão Ordinária do dia 15/04/2019, sendo aprovada por 
unanimidade. Convido o Senhor Joubert Amorim, Presidente do Sindicato dos 
Servidores Públicos, para fazer parte da Mesa Diretora. Na sequência pediu a 
secretária auxiliar Elisângela Ferraz de Farias Lima, para proceder a leitura do 
Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo:  PROJETO DE LEI EXECUTIVO  
Nº 003/2019 – ALTERA AS LEIS MUNICIPAIS 1.468/2013 E 1.469/2013, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2019 – MESA 
DIRETORA – AUTORIZAÇÃO PARA DOAÇÃO DE BENS PERTENCETES A 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA 
A PREFEITURA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 005/2019 – 
VEREADORES EDUARDO GOMES E CLAUDIA FONSECA BERNARDO – 
DETERMINA A PREFERENCIA NO TRANSPORTE DE CARROS PÚBLICOS 
MUNICIPAIS E EM FILAS DE BANCO, LOTERICA E DEMAIS COMERCIOS 
PARA PESSOAS PORTADORAS DE CÂNCER. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 006/2019 – VEREADORES EDUARGO GOMES E 
CLAUDIA FONSECA BERNARDO - DETERMINA A PREFERENCIA EM 
FILAS DE BANCO, LOTERICA E DEMAIS COMERCIOS PARA PESSOAS 
PORTADORAS DE DOENÇAS CRÔNICAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº 007/2019 – VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – 
INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO 
MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO O “DIA MUNICIPAL DE 
VALORIZAÇÃO DA FAMÍLIA”, A SER COMEMORADO ANUALMENTE NO 
DIA 15 DE MAIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 008/2019 – MESA DIRETORA – AUTORIZA A CÂMARA 
MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO A CONCEDER GRATIFICAÇÃO AOS 
SERVIDORES ATIVOS, EFETIVOS E COMISSIONADOS. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 009/2019 –VEREADORES ELIAS LUGÃO BRITTO, 
WAGNER RIBEIRO MASIOLI, CLAUDIA FONSECA BERNARDO, LUZIA 
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ELENA BASTOS ZUCOLOTO, GENALDO RESENDE RIBEIRO, EDUARDO 
GOMES E FABIANO SOARES DE PAIVA – DENOMINA “JUAREZ 
RODRIGUES DA FONSECA”, O POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO SANTO 
ANTONIO, LOCALIZADO NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 
PROJETO DE DECRETO  LEGISLATIVO Nº 001/2019 – VEREADOR 
FABIANO SOARES DE PAIVA – SUSPENDE OS EFEITOS DO DECRETO 
MUNICIPAL Nº 4.688/2015, DO PODER EXECUTIVO QUE ATUALIZA E 
RECOMPÕE POR CORREÇÃO MONETÁRIA AS ALÍQUOTAS DA 
CONTRIBUIÇÃO PARA O CUSTEIO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, 
INSTITUIDA PELA LEI 1.060/2003. REQUERIMENTO Nº 007/2019 – 
VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART, MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES E FABIANO SOARES DE PAIVA – SEJA FEITA 
“ABERTURA DE CPI” CONFORME DENUNCIA DE IRREGULARIDADES NA 
CONSTITUIÇÃO DA EMPRESA FORT LUZ. REQUERIMENTO Nº 008/2019 – 
VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART, MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES E FABIANO SOARES DE PAIVA – SEJA FEITA 
“ABERTURA DE CPI” CONFORME TERMO DE RESCISÃO DE 
FUNCIONÁRIOS DA EMPRESA TREZE MATERIAL DE CONSTRUÇÃO COM 
VINCULO EM MATRICULAS CEI (CADASTRO EMPREGADOR INDIVIDUAL), 
ONDE O RESPONSAVEL PELA ASSINATURA NA RESCISÃO É O 
PROPRIETÁRIO DA EMPRESA. PARECER FAVORAVEL Nº 015/2019 – 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO 
AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 005/2019 – DETERMINA A 
PREFERENCIA NO TRANSPORTE DE CARROS PÚBLICOS MUNICIPAIS E EM 
FILAS DE BANCO, LOTERIAS E DEMAIS COMERCIOS PARA PESSOAS 
PORTADORAS DE CANCER. PARECER FAVORAVEL Nº 016/2019 – 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO 
AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2019 – DETERMINA A 
PREFERENCIA EM FILAS DE BANCO, LOTÉRICA E DEMAIS COMERCIOS 
PARA PESSOAS PORTADORAS DE DOENÇAS CRONICAS. INDICAÇÃO Nº 
035/2019 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – INDICA A 
VOSSA EXCELENCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO 
EXCELENTISSIMO SENHOR PREFEITO A FIM DE QUE VIABILIZE JUNTO A 
SECRETARIA DE SAÚDE, MEDIDAS NECESSÁRIAS PARA A AQUISIÇÃO 
DOS SEGUINTES APARELHOS HOSPITALARES: ELETROCARDIÓGRAFO E 
02 DEAS (DESFIBRILADOR EXTERNO AUTOMATICO), A FIM DE SEREM 
INSTALADOS NOS POSTOS DE SAUDE DESTE MUNICIPIO, TENDO EM 
VISTA A EXTREMA NECESSIDADE PARA ATENDER EM CARATER DE 
EMERGENCIA, NOSSOS CIDADÃOS JERONIMENSES, PODENDO NA 
MAIORIA DAS VEZES SALVAR MUITAS VIDAS. INDICAÇÃO Nº 040/2019 – 
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VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – QUE SEJA OFICIADO 
AO SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITA A REFORMA DO 
CAMPO BOM BOLA, LOCALIZADO EM FRENTE O MINISTÉRIO PÚBLICO. 
INDICAÇÃO Nº 042/2019 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO 
– AQUISIÇÃO DE EQUIPO PARA CONSULTÓRIO ODONTOLOGICO, A FIM 
DE SEREM INSTALADOS NAS UNIDADES DE ESTRATÉGICAS DE SAÚDE 
DA FAMÍLIA DESTE MUNICIPIO. INDICAÇÃO Nº 043/2019 – VEREADOR 
ELIAS LUGÃO BRITTO – INDICA A VOSSA EXCELENCIA NO SENTIDO 
QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO PARA QUE SEJA 
CONSTRUÍDO UM NOVO BUEIRO E A ALARGAMENTO NA RUA 
SEBASTIÃO PORTELA GONZALE, NO BAIRRO CAPIXABA, AO LADO DA 
RESIDENCIA DA SENHORA ANA FARIAS, COM TAMANHO ADEQUADO 
PARA ESCOAR GRANDE QUANTIDADE DE AGUAS PLUVIAIS QUE DESCEM 
NA CITADA RUA, E O ALARGAMENTO DA RUA, POIS HÁ UM GRANDE 
FLUXO DE VEICULOS NAQUELE LOCAL. INDICAÇÃO Nº 044/2019 – 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – INDICA A VOSSA EXCELENCIA  NO 
SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE 
VIABILIZE JUNTO AO ORGÃO COMPETENTE, A CONSTRUÇÃO DE DOIS 
QUEBRA-MOLAS PROXIMO AO BAR DA EGUIMAR NA RUA SEBASTIÃO 
PORTELA GONZALE NO BAIRRO CAPIXABA. INDICAÇÃO Nº 045/2019 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – INDICA A VOSSA 
EXCELENCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO, A 
PRESENTE INDICAÇÃO OBJETIVANDO CADASTRAMENTO DE PROPOSTAS 
VOLUNTÁRIAS AOS PROGRAMAS FEDERAIS LIGADOS AO SETOR 
AGROPECUÁRIO E AGRICULTURA FAMILIAR. INDICAÇÃO Nº 046/2019 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – INDICA A VOSSA 
EXCELENCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR PREFEITO A 
PRESENTE INDICAÇÃO OBJETIVANDO A PERMANENCIA DOS 
PERCENTUAIS DE INSALUBRIDADE E PERICULOSIDADE PAGO AOS 
SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 
INDICAÇÃO Nº 047/2019 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 
INDICA A VOSSA EXCELENCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO 
SENHOR PREFEITO A PRESENTE INDICAÇÃO OBJETIVANDO A 
REALIZAÇÃO DE NOVO LAUDO TÉCNICO DE INSALUBRIDADE E 
PERICULOSIDADE DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 048/2019 – VEREADORA LUZIA 
ELENA BASTOS ZUCOLOTO – QUE SEJA OFICIADO AO SENHOR 
PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, 
PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITA A IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

4 

 

ZUMBA, DE FORMA GRATUITA NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 
TRIBUNA LIVRE – JOUBERT SILVA DE AMORIM – PRESIDENTE DO 
SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE JERÔNIMO 
MONTEIRO – SOLICITA O USO DA TRIBUNA LIVRE PARA FALAR SOBRE 
“INSALUBRIDADE E PERCA SALARIAL./ Passamos ao “PEQUENO 
EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: Vereador 
Fabiano Soares de Paiva – Boa tarde Senhor Presidente, mesa diretora, senhor Jobim, 
vereadores, todos aqui presentes, e os ouvintes da radio vida. Presidente eu fiz um 
decreto legislativo no qual peço aos demais vereadores para estar me ajudando na 
aprovação dele, para que seja derrubado o decreto que foi feito em 2015 pelo Sebastião 
Fosse o Batok, ele deu um aumento na iluminação publica na época aproximadamente 
de cento vinte a cento trinta por cento, vou dar em exemplo, lá em casa eu pagava 
dezessete e noventa foi para trinta e nove, quem pagava oito foi para quase vinte e 
assim vai, conversando com algumas pessoas de Cachoeiro de Itapemirim Senhor 
Presidente, eu fiz um comparativo das taxas de Cachoeiro e as taxas aqui de Jerônimo, 
vou citar alguns exemplos, de cento e um quilowatts a cento e cinquenta, aqui em 
Jerônimo Monteiro paga doze e noventa, e em Cachoeiro paga cinco e setenta e cinco, 
de cento e cinquenta e um a duzentos, aqui paga dezoito e noventa e três e Cachoeiro 
paga dezesseis e oitenta e seis, não intendi nos envios do talão de luz de Cachoeiro que 
ficou bem próximo do valor de quem gasta cento e cinquenta e um e duzentos e ficou 
também de duzentos e vinte e um a trezentos aqui em Jerônimo  Monteiro e trinta e 
nove em Cachoeiro e dezesseis e noventa e cinco, então Senhor Presidente é muito 
fácil chegar e dar esse aumento vai prejudicar a população do município carente e 
pobre. Estou pedindo encarecidamente aos Vereadores que da mesma forma que 
vamos pedir votos aos eleitores, estou pedindo também, por favor, para esta aprovando 
esse decreto vamos esta beneficiando a população, se o Prefeito achar que tem que dar 
um reajuste da um reajuste justo não abusivo nesse valor, lembrando que a prestação 
de serviço aqui em Jerônimo Monteiro sobre a iluminação publica esta muito boa, e 
não foi o atual prefeito que deu esse aumento e sim o Batok.  Passou tanto tempo o 
cara te pergunta por que você  tomou essa iniciativa agora, mais eu já fiz vários ofícios 
indagando qual é a arrecadação que tem, e ate hoje não tive resposta, então a maneira 
mais certa e coerente é derrubar o decreto e o prefeito Sérgio está analisando 
novamente. Senhor Presidente eu só fiquei triste da nossa procuradora não ter dado o 
parecer  de um decreto tão importante que seria esse, ele vai ser encaminhado, eu peço 
aos demais Vereadores e a Mesa que submeta ao plenário e que seja votado hoje para 
quanto mais rápido agir, e mais engraçado Vereadores que tinha uma resolução dela 
aqui dando um aumento para ela a procuradora, ai sim já estava com parecer ela deu o 
parecer, eu liguei pra o vereador Genaldo ele foi em Vitória e nem estava sabendo, e 
quem faz a resolução é a mesa, e surgiu essa resolução sem o Vice Presidente saber, 
quando é para se beneficiar a si próprio a resolução aparece com justificativa, então 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

5 

 

Presidente eu peço para olhar para população que Jerônimo Monteiro esta pagando 
uma taxa muito alta e eu conto com o apoio dos demais vereadores, obrigado Senhor 
Presidente./ Vereador Leneandro Braga Goulart - Senhor Presidente, Vereadores e 
demais que estão presentes nesta Casa de Leis, internautas que hoje só vão poder 
acompanhar sessão pela Radio Vida FM 87.9, ao meu amigo Senhor Olavo jornalista 
da radio cultura lá de Castelo, em especial a minha esposa primeiramente que é mãe e 
a todas as mães, que comemora no próximo dia doze domingo  o dia das mães, desde 
já meus parabéns a todas as mães e todas as pessoas que estão nos ouvindo, boa tarde a 
todos. Senhor Presidente nesse pequeno expediente eu quero pontuar especificamente 
sobre as minhas indicações são as de nº 045, 046, 047 de 2019, a indicação de nº 045 
solicitamos o cadastramento na plataforma SICONV, e o sistema do Governo federal 
de propostas voluntárias para investimentos do setor agropecuário e para crescimento 
da agricultura familiar do nosso município, também a indicação nº 046 aonde 
solicitamos a permanecia do percentual da insalubridade e periculosidade dos 
servidores que já são pagos ou foram pagos ate o mês de março e abril, e a indicação 
nº 047 onde solicitamos a realização de um novo laudo técnico aonde podemos acatar 
com mais credibilidade o laudo que a empresa fez, ou outra empresa essas duas 
ultimas a meu ver é necessário, uma vez que o laudo atual da empresa meditrave 
carece de credibilidade, e sendo que alguns secretários inclusive não obedeceram o 
referido laudo existente e permaneceram com a insalubridade, não tem  periculosidade 
e já era para ser cortado pelo laudo, se não um laudo de credibilidade para uns então 
não de credibilidade para ninguém. Eu aproveito e ressalto aqui passei a ver as 
referencias da vossa excelência Senhor Joubert  Amorim, um requerimento aonde eu 
solicitei no ministério publico a suspensão temporária do efeito desse laudo, que 
cortaram a insalubridade de alguns que trabalham com periculosidade dos nossos 
servidores, e suspender o laudo feito pela empresa meditrave, e uma empresa que os 
laudos não tem o timbre da meditrave não sei se ela terceirizou, ou pesquisou para dar 
esses laudos, como dito a falta de credibilidade e eficiência técnica, estão ocasionado 
diversos rumores e insatisfação entre os servidores e a gestão. Quero parabenizar o 
Vereador Fabiano que colocou em plenário a votação o projeto de rever as contas de 
energia, pedimos a analise e o acatamento das demais indicações nessa sessão 
ordinária, são essas as ponderações que faço e nos falamos daqui a pouco no grande 
expediente muito obrigado./ Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Senhor 
Presidente, nobres pares, todos os ouvintes e todos aqui presentes. Primeiro quero falar 
sobre a resolução nº 04 de 2019 que autoriza doar os bens que estão entulhados lá fora 
dessa câmara Municipal de Vereadores de Jerônimo Monteiro, ou seja aquele monte de 
entulho que esta aqui atrás, pasta velha, geladeira velha que esta tudo entulhado aqui, 
acho que é uma medida necessária mas esta um pouquinho tarde pois poderia ser feito 
ano passado juntamente com o leilão que aconteceu no Munícipio e poderia ter 
descartado, vamos esta tirando daqui e levando para outro lugar, mas também não vai 
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esta resolvendo o problema, e com relação ao projeto do legislativo do Vereador 
Fabiano dou os parabéns a ele a taxa de iluminação publica e com base no consumo o 
valor pago no consumo tem crescido, praticamente de seis em seis meses no Brasil, a 
nossa porcentagem na época do colega de legislatura anterior votaram essa taxa de 
iluminação publica com certeza ela era bem menor do que ela é hoje, e fica a sugestão 
aqui o projeto vai entrar em pauta caso ele não seja votado hoje para fazermos uma 
alteração, eu vi em outros Municípios vou dar um exemplo, eu estava conversando 
com o atual Secretário de desenvolvimento urbano  do Estado o Senhor Marcos 
Vicente, que quando ele era Prefeito de Ibiraçu ele isentou a taxa de iluminação 
publica de  todas as áreas carentes do Município,  sabemos que tem bairros de 
periferias de pessoas de baixa renda nós podíamos  estar olhando para eles e retirar 
cem por cento dessas taxas, não dando desconto e sim retirando isso, então fica de 
sugestão. Com relação a indicação da Vereadora Luzia com relação ao campo bom de 
bola, no final do ano passado e no inicio desse eu informei ao Senhor Prefeito enviei 
um oficio solicitei e encaminhei ao ministério publico uma denuncia, não só por falta 
de manutenção o campo do jeito que ele esta coloca em risco a vida das crianças que 
brinca, por estar todo enferrujado e quebrado, então precisa da atenção da 
administração. E com relação a fala do Vereador Fabiano sobre o outro projeto que 
estava em pauta que deram um aumento de mil reais a Procuradora dessa Casa, 
inclusive já estava presente para a pauta de hoje, o Presidente deve ter tirado por que 
justamente isso que esta sendo cobrado aqui hoje, os servidores estão reivindicando o 
seu reajuste que não esta sendo pago a quatro anos, deixo aqui registrado se esse 
projeto voltar em pauta certamente eu voto contra, por que no momento em que 
estamos, ter um aumento de quase mil reais ao ano é muito bom em uma crise dessa, 
mais temos que pensar no coletivo, as outras funcionarias daqui que trabalham dia e a 
noite quero dar os parabéns a Elisangela,  Shandra e aos demais comissionados que 
não estão ganhando nada nem um projeto com relação a isso, eu voto contra por que 
não temos que olhar o próprio umbigo não, igual o Vereador Fabiano falou. O parecer 
desse projeto já estava pronto, das comissões estava pronto mais nenhum deles 
estavam assinados, mais o projeto para beneficiar a população estava lá parado 
faltando parecer e tudo, temos que deixar tudo isso claro para a população tomar 
ciência, e com relação a gratificação e o reajuste dos servidores vou deixar para falar 
depois do Presidente do Sindicato boa noite. Vereadora Claudia Fonseca Bernardo 
– Boa noite Presidente, nobres Vereadores e todos os ouvintes, quero falar do projeto 
de lei do legislativo nº 006/2019, a Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro do 
Espirito Santo, o plenário da Câmara Municipal aprovou, o Prefeito sanciona a 
seguinte lei, determino a preferencia em fila de banco, lotérica e demais comércios 
para portadores de doenças crônicas vou resumir para não ficar longo. Tendo em vista 
os pacientes portadores de doença de patologia crônica sofre constantemente com a 
doença que não tem cura, tendo que fazer sacrifício para se adequar com essa doença 
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em função da vida diária, por vez sofrem com medicações. Propondo agora nesse 
projeto de lei, entendemos que tem como tratar tipos e adequamento, um veiculo que 
poderá atender os munícipes portadores dessa patologia e outras em outros veículos, 
para atender todos de maneira adequada, hoje nosso município conta com uma boa 
frota na área da saúde temos que priorizar essas pessoas, sem que as demais sejam 
desistidas, tudo que se refere ás filas no comercio, bancos e lotéricas entendemos 
assim como as gestantes, as pessoas com criança no colo e idosos, portadores de 
deficiência motora, essas pessoas portadoras de doenças crônicas necessitam vez ou 
outra enfrentar filas que elas tenham prioridade nesses atendimentos, temos que ser 
mais humanos e apreender que nosso próximo precisa de mais atenção, é dever de 
todos nós se empenhar a fim de contribuir para diminuir o sofrimento das pessoas que 
tanto necessita sobre essas razões, damos essa proposição discursão e aperfeiçoamento 
nessa Casa legislativa, sala da sessão dessa Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
feito no dia 06 de março de 2019, feito pelo no Vereador propositor Eduardo Gomes e 
Claudia Fonseca Bernardo. Quero fala r aqui do projeto de Lei do Legislativo nº 
005/2019, a Câmara municipal de Jerônimo Monteiro do Espirito Santo, o plenário da 
Câmara municipal aprovou e o Prefeito sanciona a seguinte lei determino a referencia 
no transporte carros públicos municipais em fila de banco lotéricas e demais comércios 
para pessoas portadoras de câncer, vou ler somente á justificativa. Tendo em vista os 
pacientes portadores de patologia que não tem por demasiado um sacrifício em busca 
da cura da doença que debilita muito o ser humano, pelo o tratamento que a doença 
impõe uso de medicamentos fortíssimos, e por muitas das vezes observa que esses 
pacientes eles tem esperado muito no que se refere ao transporte, pois quando o 
veiculo é agendado ele transporta diversos tipos de paciente por exemplo, um para 
quimioterapia  e outra para radioterapia e outro consulta no final da tarde, o paciente 
portador de câncer tem que ficar aguardando por horas o outro ser atendido pra 
retornar para sua residência, com dores reações causadas pelo tratamento, não 
podemos deitar-se adequadamente, ficamos as vezes de baixo do sol quente ou chuva, 
sabemos que para um tipo de tratamento tem que ser para um tipo de veiculo que 
poderá atender os munícipes que fazem tratamento dessa patologia, tendo de forma 
logística temos que atender todos de forma adequada, para nosso município conta com 
uma boa frota na área da saúde, temos que priorizar essas pessoas sem que os demais 
sejam desassistidos, no que refere as filas dos comércios, bancos e lotéricas 
entendemos assim como gestantes pessoas com crianças de colo e idosos,  portador de 
deficiência motora, essas pessoas portadoras de câncer que precisam de uma vez ou 
outra enfrentar  fila, temos que ser mais humanos e apreender que nosso próximo 
precisa de mais atenção, e dever de todos nós se empenhar a fim de contribuir para 
diminuir o sofrimento das pessoas que tanto necessita, sobre essas razões damos essa 
proposição discursão e aperfeiçoamento nessa Casa legislativa, sala da sessão dessa 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro. Vereador Propositor Eduardo Gomes e 
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Claudia Fonseca Bernardo. Vou falar da minha indicação nº 035 de 2019 que indica 
vossa excelência que seja oficializado Excelentíssimo Senhor Prefeito, que reabilite 
junto com secretaria de saúde medidas necessárias para aquisição para os seguintes 
aparelhos hospitalares, eletrocardiógrafo, mais dois desfibrilador externo automático 
para serem instalados nos postos de saúde desse município, tendo em vista uma grande 
necessidade para atender em caráter de emergência nossos cidadãos jeromense 
podendo na maioria das vezes salvar vidas, desde do ano passado que eu estou pedindo 
esse aparelho desfibrilador pode realmente salvar vidas, é um absurdo em um posto de 
saúde não ter um equipamento que para a Prefeitura não sai tão caro para a aquisição. 
E  outra indicação é a nº 042 de 2019, a aquisição de equipamento para o consultório 
odontológico para ser instalado nas unidades estratégicas de saúde de tratamento desse 
município, o dinheiro já esta depositado em conta liberado pelo Deputado, espero que 
entre realmente a licitação que foi suspensa o ano passado obrigado./   Passo a palavra 
ao Senhor JOUBERT AMORIM – Boa noite a todos, gostaria de cumprimentar o 
Presidente desta Casa de Leis, estendo os meus cumprimentos aos demais vereadores, 
gostaria de cumprimentar a todos os meus colegas de trabalho que estão aqui hoje, 
estou muito feliz de ter todos vocês aqui do meu lado como eu tive na ultima sexta 
feira que nós fizemos aquele ato lá e também dar uma boa noite a todos ouvintes da 
radio vida. Presidente agradeço a oportunidade de novamente de dar voz ao servidor e 
aos demais vereadores também. Hoje eu vim aqui falar da insalubridade  e da perca 
salarial, hoje nós estamos com uma perca de 24% num todo e se for separar cada 
categoria ai vê algumas diferenças como os professores nível I, II, é que hoje o nível I 
ele esta com um Decreto, mas o salario base dele é 788 reais, e com isso veio este 
corte, inclusive estivemos reunido com o secretário, perguntamos se seria de imediato, 
e a informação disse que não, que levaria de dois a três meses para começar a dar 
andamento, hoje eu vim aqui expor a realidade do nosso servidor público, hoje eu não 
vou esta aqui falando como Presidente do sindicato, mas sim como servidor e eu vejo a 
demanda do nível I, eu até falo com a minha diretoria, quando a gente começa a 
construir uma casa começamos da base e a nossa base é o nível I, a situação que hoje 
se encontra o nosso nível I, o pessoal quando recebe já esta ali com aquele desanimo, o 
que acontece qualquer servidor público ele vai faz o empréstimo, isso é caso aparte, 
mas a dignidade que é do trabalhador, o salário dele que esta ali completando a sua 
hora, esta ali jogado ao vento, hoje o servidor público esta sem dignidade, fomos 
criticados na ultima sexta feira, mas que na verdade aquele ato ali eu jamais como 
Presidente do sindicato eu vou botar os nossos servidores em cheque com a 
administração para ser punido, aquilo foi um ato e não uma greve, mesmo porque eu 
não tenho o poder de decisão sozinho para deflagrar uma greve e isso vamos falar mais 
para frente, nós fizemos um ato na qual o secretário de obras, como o ex prefeito e um 
bom cidadão teve se quer a dignidade de dar um bom dia aos trabalhadores, estávamos 
esperando que o chefe imediato que seria ele viesse conversar conosco e nem isso ele 
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teve a dignidade de fazer e isso não sendo o bastante na segunda feira teve um descaso 
também com treze servidores, eu acho que foi uma coisa bastante incomodo para nós, 
ter duas viaturas dentro do nosso local de trabalho, e aquilo parecia a imagem que se 
transformou como se nós fossemos bandidos, agradecer como foi a abordagem dos 
policiais, mas nós nos sentimos humilhado, porque para um trabalhador sair de casa e 
de repente chegar duas viaturas e apontar foi esse cidadão, o apontamento como se nós 
fossemos criminosos e ali tinha doze pais de família, eu na figura de Presidente fiz o 
meu papel de que não se partia para as vias de fato, porque temos que respeitar, mas 
também temos que ser respeitados, hoje para nós como servidor público esta sendo 
penoso ir no supermercado, eu tenho aqui contra cheque o funcionário ele recebeu aqui 
quinhentos e setenta e seis reais, a compra do supermercado dele ficou em setecentos 
reais, eu acho que tinha como o vereador citou foi escolhas do secretário apontar a 
insalubridade e isso não é escolha, temos laudo vigente, depois eu vou falar aqui sobre 
a firma pelo contestamento do laudo, mas essas escolhas que o secretário fez ele não 
atingiu meia dúzias de pessoas, ele atingiu mais ou menos na minha conta duzentos e 
quarenta pessoas ou seja quase a metade dos servidores hoje estatutários, muitas 
pessoas nos vê como pessoas que não trabalha, não nós saímos de casa, inclusive eu 
que sou de fora, tem outras pessoas aqui que são, mas nós saímos de casa e viemos 
trabalhar e respeitamos sim o nosso dia, os nossos deveres, é o que eu passo para todos 
funcionários temos que fazer sim a nossa obrigação para poder cobrar e assim estou 
fazendo todos os dias, enfim eu vou citar algumas profissões e tenho documentos 
como o operador de TV, se quer a firma teve o trabalho de entrevistar, de ir no local de 
trabalho sendo que a pessoa no caso ele tem o atestado que o próprio medico do 
trabalho deu que na função dele ele tem o risco, uma firma com pessoas eu acredito 
que pessoas que não tinha capacidade técnica de poder avaliar e foi fazer as avaliações, 
desde do primeiro momento não foi respeitado uma comissão que foi feita, o 
representante dos trabalhadores do sindicato, um representante da administração para 
fazer esse acompanhamento com as pessoas, e dentre outros cargos tem a assistente 
social, fonoaudiólogo, motorista da saúde e principalmente os agentes de saúde que é 
lei especifica aprovado pelo senado que mexeram naquela lei 11.350 e aproveitando eu 
quero dar o parabéns ao vereador Elias que fez o acompanhamento com os agentes de 
saúde, fez o pedido, mas infelizmente vereador tivemos que acionar a justiça para que 
eles tenham o direito do piso salarial deles e agora também a insalubridade, eu gostaria 
hoje de pedir aos vereadores que amanhã quando a empresa estivesse aqui, porque me 
parece que ela vai estar, para conversar com a comissão, mas que nós tentássemos 
fazer uma forma de já cancelar tudo, porque da forma que foi feito parece que foi 
ordenado por alguém, vamos cortar de A e B, e isso esta prejudicando a vários pais de 
família, eu por exemplo estou com pensamento vou tentar colocar proposta para a 
diretoria que eu vou ter que fazer uma arrecadação de quilos de alimentos para poder 
ajudar alguns servidores, porque já vieram me pedir mas verba eu não tenho, mas eu 
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vou colocar isso em prática, vou convidar minha diretoria e vamos para a rua pedir, 
porque eu não vou deixar um pai de família sofrer, esta na constituição ter uma vida 
digna e eu acredito que isso tudo esta sendo esquecido por alguém, eu não estou aqui 
para apontar A e B, e sim contar as dificuldades que esta acontecendo hoje no 
município, e sem pensar que hoje a economia do município gira em cima do servidor 
público e dos aposentados, mês que vem o comercio não vai ter renda, a receita do 
município vai cair, como já vem em decadência, e são coisas que deixam a gente 
bastante indignado, vou puxar a orelha de alguns servidores, porque as vezes temos 
pensamento de só olhar para o próprio umbigo e esquece que nós juntos somos mais 
fortes, aconteceu uma situação na ultima vez que eu usei a tribuna da Câmara sobre o 
diretor do instituto, sobre os vinte por cento, na outra semana ele foi lá e pediu a 
esposa dele que saísse do sindicato, eu não tenho o poder de negar mas ela sabe que 
ela tem uma diferença para acertar lá e eu não podia tirar ela do quadro, e assim ele 
pediu por oficio o procurador do município foi e concedeu esse desligamento, tanto ele 
quanto ela são funcionários, e ele fazer um papelão desses, e agora vem alguns 
secretários fazer essas coisas identificar A ou B para poder dar insalubridade se é 
direito, existe um laudo, e hoje eu recebi da área da saúde não vou citar nomes porque 
não é interesse aqui, mas lá os motoristas não foram cortados os vinte por cento, que 
ótimo, mas o que estou vendo aqui horas extras cadê a paridade com os outros 
companheiros, os motoristas independente da saúde ou da ação social todos eles fazem 
deslocamentos com alguns pacientes, temos que ver e peço a ajuda dos senhores para 
que possamos orientar os secretários para que não façam isso, eles estão querendo 
colocar um funcionário contra o outro, e eu como Presidente do sindicato eu não vou 
deixar, pode me criticar a vontade, eu tenho aqui todos os documentos, e se não 
bastasse no Regimento Interno da Câmara, no artigo 249 esta escrito “É vedada a 
contratação de serviços de terceiros para a realização de atividades que possam ser 
regularmente exercidas por servidores públicos”, existe secretário que estão pegando 
os comissionados e colocando para fazer o nosso trabalho para que a gente perca o 
nosso direito da insalubridade e isso é um desmando com a gente, teve secretário que 
falou assim “quem é sindicalizado obedece ao Jobim, quem não é tem que fazer o que 
eu quero”, uma que eu não sou patrão de ninguém e outra que eu oriento a todos os 
funcionários o que tem que ser feito, oriento como que pode ser punido, por exemplo 
desvio de função se pegar o estatuto do servidor esta no artigo 130 o funcionário é 
penalizado, responde processo até criminal, a minha obrigação é orientar e não 
ordenar, e esta sendo feito esta prática, pegando os cargos comissionados e colocando 
para fazer o nosso serviço e desmerecendo o nosso trabalho, porque até hoje o 
município não fez nenhuma ação para que a gente possa parar de trabalhar na área 
insalubre, hoje temos aqui vários servidores eu até pergunto a eles material de EPI, o 
ministério público do trabalho já veio, já fez ações, inclusive o procurador do 
município que é de cargo comissionado teve no ministério do trabalho e logo depois eu 
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estive lá e mostrei para o Juiz que a realidade não era aquela imposta, tudo que eu faço 
eu faço embasado na Lei, e várias pessoas as vezes ainda critica o trabalho, eu acho 
que o momento não é de critica, e sim de construção e de união, e essa união eu 
procuro todo o tempo, alguns vereadores aqui igual ao Vereador Anu, hoje ele fez o 
pedido esta aqui, parabéns pela iniciativa e eu queria agradecer a todos os vereadores 
que estivesse essa iniciativa, porque hoje temos que ser um conjunto, e esse conjunto a 
engrenagem principal hoje que toca o município somos nós funcionários, eu vi o 
embate do salário as funcionária da Câmara não tem reajuste como nós, eu convido 
todos aqueles funcionários, porque quem move o município somos nós servidor 
público, a engrenagem maior somos nós e este trabalho de conscientização o tempo 
que eu estiver a frente do sindicato eu vou estar fazendo, o artigo 251 do regimento diz 
que o município ele tem que promover o bem estar nosso, eu não vejo momento 
nenhum fazer isso, eu vejo um descaso, a poucos dias deixaram  funcionário a pé eles 
andaram da Barra Limpa até aqui na Capixaba, isso é desumano, quando eu falo eu 
estou querendo arrumar problema, que eu estou sendo politico, eu tenho que fazer uma 
politica boa sindical é o que eu faço, porque o momento sindical hoje não é para nós 
um momento bom, mas temos que transformar isso em momento bom, e as vezes 
quando temos que cortar na própria carne, como eu já falei com o Prefeito, dói, mas 
temos que ter coragem de fazer e agora chegou no limite para o servidor, eu não quero 
convocar o pessoal e colocar em pauta uma greve, porque quem vai perder é a 
população e nós somos a população, mas a gente quer o mínimo de dignidade para 
trabalhar, e essa dignidade é o nosso salário, o que eu vou falar com esse servidor que 
recebeu quinhentos e setenta e seis reais, ele tem que pagar o supermercado, eu já 
convoco a minha diretoria para cada um doar dez reais para podermos começar a 
ajudar, não é brincadeira, o secretário não pode chegar lá e identificar A, B e C, para 
dar insalubridade, aconteceu um caso de um operador que ele rancou tudo e o operador 
foi na casa dele e deu um talão de agua e luz, ele veio aqui em cima conversou com o 
rapaz do RH ai voltou os vinte por cento, o laudo não tem veracidade nenhuma, e será 
que é só nós servidor que esta vendo isso, amanhã se eu fosse o representante da 
empresa eu tinha vergonha, porque isso que eu estou falando aqui eu peguei e levei o 
laudo todo para o engenheiro do trabalho pessoa técnica, me apontou os erros todos, já 
fizemos o que tem que ser feito pela justiça, mas eu tenho a grande esperança que 
amanhã eles cancelem isso tudo e paguem a gente, porque a justiça vai levar dois ou 
três meses para dar o resultado positivo para nós, mas esses dois ou três meses eu vou 
ter que ir para rua pedir comida para alguns funcionários e eu vou fazer, independente 
de quem seja se for meia dúzia, dez eu vou fazer, porque amanhã pode ser eu, e é 
muito triste você ver uma pessoa necessitar do mínimo que é o alimento e não tem, é 
uma vergonha para mim estar falando isso aqui hoje não, eu falo com orgulho, porque 
ele não deixa momento nenhum de ir lá e fazer o que tem que fazer durante o dia a dia 
dele e não somos obrigados as vezes a aguentar rancores de determinadas pessoas no 
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nosso próprio local de trabalho, eu faço um apelo aquele secretário, faço um apelo até 
ao gestor que sente e resolva o problema, não vamos criar problema, eu tenho hoje 
dois funcionários que estão sofrendo de depressão, já tentaram o suicídio, isso porque 
pessoas que vão passar ali durante quatro anos quer chegar e ditar ordens, falar que 
manda, isso é crime, pena que as pessoas que estão sofrendo, por mais que eu peço a 
elas para entrar com ação elas ficam com medo, esse é o estado do funcionário de 
Jerônimo Monteiro, se nunca aconteceu, esta acontecendo, temos funcionários de 
qualidade aqui, que esta desanimando de um direito que é dela, que é do funcionário, 
as vezes somos criticados, mas esta aqui no regimento interno, esta na Constituição 
Federal, e vamos cruzar os braços e esperar cai do céu, não, a epidemia de dengue esta 
ai, eu pergunto aos agentes de saúde esta tudo certo com vocês, não esta, é direito 
deles, o dinheiro esta depositado e meu tenho que entrar na justiça para adquirir o piso 
salarial deles, olha que absurdo, tem pessoas que falam assim o Presidente do sindicato 
como estava em mídia só vê A, B e C, não, eu estou começando da minha base e todas 
as categorias estão perdendo, mas eu tenho que começar da minha base, porque ali é 
setecentos e oitenta e oito reais, eu aposto com qualquer um que alguém consegue 
manter uma casa com setecentos e oitenta oito reais, eu acredito que não, eu fui 
recebido aqui na prefeitura com a minha diretoria, Prefeito fez uma proposta eu não 
aceitei porque o nível I e II ao invés de ganhar iriam perder, eu não iria ficar satisfeito 
do nível III até o ultimo ficar em um patamar confortável e o restante perder, seria um 
absurdo para mim aceitar uma situação dessas, se não der para todo mundo, para dar 
para ninguém, eu acredito assim vamos sentar e tentar resolver e isso eu estou tentando 
fazer desde que o Prefeito abriu dialogo, eu estou tentando fazer, mas esta sendo difícil 
porque todas as vezes que entro na prefeitura estou ganhando propina, como que uma 
pessoa esta ganhando propina se esta com a conta negativa, e acaba desestimulando a 
gente, e esta desestimulando aqueles profissionais que cuida da saúde, da população, 
como assistente social, agentes de saúde, dentista, médicos e como nós do operacional 
que mantem a rua limpa, as estradas todas transitáveis, vereadores eu pergunto a 
Vossas Excelências “o que possamos fazer para que colocamos um ponto final nisso” e 
tentamos caminhar dignamente pelo menos com salário, porque não estamos querendo 
mais nada não, estamos querendo só a perca, porque a partir do ano que vem o salário 
mínimo vai ficar em mil e quarenta e não vai ter ganho real mais, vai ser perca 
inflacionária, o nível I que hoje esta sendo o mais massacrado, humilhado, vai viver 
como, porque o município do jeito que esta indo, não vai dar para fazer, e esse corte de 
insalubridade foi feito de uma forma que eu prefiro nem imaginar, mas parece que é 
vingança, somos pessoas maduras, inteligentes e sabemos que as coisas não são dessa 
forma, se amanhã se revoltam paramos, vai falar que o servidor é culpado, não, nós 
tentamos de todas as formas no dialogo, as vezes até extrapolamos em algumas ações 
mas tentamos, a única coisa que eu vejo hoje é de todo mundo cruzar os braços e virar 
um caos, não seria bom para nós, para população, não seria bom para o gestor, peço 
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encarecidamente como o vereador Fabiano disse que sentamos amanhã e tentamos 
arrumar uma solução, porque da forma que esta, as coisas não irão terminar bem, todas 
as partes perdem, e não é a vontade do servidor, o servidor ele quer trabalhar, quer 
cumprir seu horário, mas quer o que é dele de direito o mínimo, a constituição garante 
isso para nós, temos que ter alimentação, médico, lazer, mas isso parece que esta indo 
pelos ares, como o vereador Anu teve a iniciativa protocolou lá, eu gostaria que 
amanhã os nove vereadores a gente sentasse e tentasse fazer, estou convocando agora, 
o vereador Duda não pode estar aqui mas já esteja convidado, ele foi para Vitória, eu 
queria aproveitar que esta aqui todos os servidores e a gente fizesse essa corrente para 
resolver, que amanhã a gente desse um basta nisso e começasse do zero, mas 
começasse na forma certa, depois que acabar a sessão eu vou aguardar vocês, vamos 
dar um basta nisso, porque infelizmente eu vou ter que ir para a rua pedir comida, um 
quilo de alimento para ajudar determinado servidor e isso não seria bom para o 
município, a imagem do município seria queimada, para evitar isso vamos tentar 
arrumar uma solução amanhã, vamos largar as indiferenças de lado e vamos sentar e 
conversar e arrumar isso, eu tenho tudo aqui foto, e foi feito um laudo a moda vão se 
embora, se quer quiserem escutar os funcionários, não foram no local para ver como 
que é feito, porque não é a profissão que é insalubre, mas sim o que você faz no seu 
dia a dia, se a prefeitura não quer pagar a insalubridade, da o que é certo material de 
EPI, tanta fazer um trabalho na qual tira a gente, mas até agora não foi feito 
movimento nenhum para tirar a gente da área insalubre e é nosso, a lei garante, se você 
esta em uma área insalubre e esta fazendo trabalho insalubre você tem que receber, 
vamos tentar solucionar o problema, esta virando uma bola de neve esse reajuste, o 
Prefeito que entrar tem que ter uma cabeça gigantesca para resolver, porque até chegar 
lá eu acredito que já deve estar em trinta por cento de perca, isso vai virar uma bola de 
neve, que os secretários parem de fazer isso que esta sendo feito, alguns funcionários 
terem o que tem e outros não, não tem nem dinheiro para fazer uma compra , acho isso 
um absurdo, faze escolha para dar o direito aos funcionários, eu vejo falando em 
diárias, acho que nem é o mérito de eu entrar, o funcionário é cinquenta reais, eu vejo 
secretário que viaja o mês inteiro e você olha no final do mês esta lá tanto de diária 
para o secretário, para o gestor e o funcionário fica aonde, estou falando em revolta, 
porque eu mostro o quanto eu paguei de combustível para poder vir trabalhar aqui 
seiscentos reais, eu desde que entrei eu pedi um auxilio transporte, não só para mim, 
mas também para os companheiros que moram fora e trabalham aqui e até hoje 
ninguém quis resolver e se fala em várias diárias, igual eu estou vendo aqui essas horas 
extras, eu sei que isso não é hora extra, ainda paga errado ao funcionário, paga em hora 
extra, foram para o motorista da educação logo em cima do nosso movimento vocês 
podem ficar tranquilo que eu vou pagar quarenta hora extra a vocês, esta negociando o 
que é nosso por direito, se o motorista fizer hora extra que pague hora extra, se ele tem 
direito a cinte por cento de insalubridade que pague a insalubridade, agora fantasiar as 
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coisa e vir cortar da gente, estão dando atestado de bobo para nós, e mais bobo ainda é 
aquele funcionário que aceita isso, porque quando ele aposentar isso não vai para o 
salário dele não, isso é momentâneo, estou lutando pelo nosso reajuste, o reajuste sim 
quando aposentar ele vai englobar no nosso salário, e agora vem e tira a nossa 
insalubridade também, quer dizer só vai tirar, daqui uns dias eu vou pagar para 
trabalhar, perante a lei nós somos iguais, esse mês foi apontado Joubert vai ganhar 
vinte, Kledson vinte e o Ronaldo não vai ganhar nada, Eduardo não vai ganhar nada, 
tem o Oberdan, ele e a mulher dele são funcionários na mesma função, Oberdan não 
tem nada, e ela tem quarenta, mas mesmo assim ela não deixou de apoiar o movimento 
porque ela sabe que hoje ela tem e amanhã ela não tem, parece que a insalubridade esta 
para negocio, nós não estamos aqui para fazer negocio, estamos aqui para cumprir o 
nosso horário, a nossa carga horária e eu falo para cada um deles, a epidemia de 
dengue esta rodando em Jerônimo Monteiro, os agentes de saúde tem que entrar na 
justiça para poder ganhar o que é deles de direito, eu vou ter que entrar na justiça para 
ganhar o que é meu por direito, daqui uns dias o município quebra, o vereador Elias é 
testemunha disso, ele foi chamado junto com os agentes e eu falei com o vereador 
vamos tentar levar no dialogo porque se entrar na justiça o município perde, o 
município vai ter que pagar, não só o direito dos funcionários como também irá ter que 
pagar os honorários do advogado. Para finalizar o dialogo ele tem que existir, mas o 
respeito em primeiro lugar, e nós servidores não estamos sendo respeitados em 
momento nenhum por alguns secretários, por algumas pessoas, servidor a partir 
daquele dia eu avisei a vocês agora temos que guerrear e vamos dentro da democracia, 
se é direito fazermos uma assembleia, comunicar a quem tem que comunicar, vamos 
sim paralisar, vamos deixar os trinta por cento funcionando e vamos mostrar que não 
vai convencer funcionário a furar o nosso movimento, vamos fazer sim dentro da lei e 
desde já convoco a todos os funcionários para a assembleia do dia 16, amanhã vou esta 
fazendo o edital e a pauta da assembleia é greve, e vamos mostrar tanto para a 
população, quanto para o gestor que nós estamos passando fome e fome nós não 
vamos passar, o nosso direito tem que ser respeitado e o nosso salário digno. 
Presidente muito obrigado. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Peço 
aos vereadores que sejam breve para fazer as suas perguntas, passo a palavra ao 
Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Antes de fazer minha pergunta quero 
fazer um apontamento com relação a pauta, uma única pergunta e narrar um fato que 
eu me recordo no primeiro ano de mandato eu estava assistindo ao vivo, teve uma 
entrevista do Senhor Prefeito na radio vida quando foi perguntado sobre o reajuste, é 
sabido que o Batok no final do mandato ele tinha a intenção de dar o reajuste e o atual 
Prefeito pediu a ele para não dar para ele mesmo poder chegar e conceder o reajuste 
dos servidores que até hoje não foi dado, e na fala da radio ele falou o seguinte “que 
ele não iria agradar trezentos e cinquenta pessoas e desagradar uma população inteira 
porque ele iria ficar com a maquina pública engessada”, só que ele esqueceu que não 
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são trezentos e cinquenta pessoas, são trezentos e cinquenta famílias, que compram e 
gastam o seu dinheiro no comercio de Jerônimo Monteiro, que investem em Jerônimo 
Monteiro, que residem, que trabalham, que usam a saúde, igual a fala do Presidente do 
sindicato move a maquina pública, a minha pergunta é com relação a assembleia sobre 
uma possível greve, e eu deixo aqui os parabéns Joubert, que eu iria perguntar sobre a 
data sobre esta questão, mas hoje vendo a Casa cheia como esta tenho certeza que essa 
união dos servidores cresceu, porque desde a ultima vez que você veio na anterior 
reivindicando pedindo para falar na tribuna da Câmara o movimento tem crescido e 
essa fala sua foi muito verdadeira quando você fala próximo gestor vai pegar uma 
grande bola de neve, como a pergunta que eu iria fazer você já respondeu, mas hoje o 
sindicato tem um montante exato de milhões de quanto seria o valor que deveria ser 
repassado aos servidores desse atraso da reposição inflacionária./ JOUBERT 
AMORIM – Na época do Batok era um milhão e duzentos, agora tem que atualizar./ 
Vereador Elias Lugão Britto – Por duas vezes o Senhor citou o meu nome com 
relação aos agentes de saúde, aquele dia eu solicitei ao Senhor e o Senhor acatou 
juntamente com a diretoria naquela pauta do dialogo, vamos dialogar, conversar para 
ver o que pode ser feito e realmente foi dialogado, como sempre não só neste mandato 
mas no mandato passado os agentes de saúde sabe que eu sempre usei o dialogo, mas 
tudo tem um começo, meio e fim, temos que ver direitos e deveres, vocês do sindicato, 
os funcionários sempre pode contar com este vereador, os agentes de saúde como 
sempre tratei diretamente com eles, sou do dialogo, estou a disposição, para juntos 
com os senhores e demais diretoria, funcionários para nós podermos estar dialogando 
para que possamos terminar esse impasse e como o Senhor disse realmente o 
funcionário é a mola mestre, que apesar de tudo com muito zelo com o nosso 
município, isso eu tenho que dar os parabéns como sempre eu tenho falado aqui, 
parabéns a todos, que até hoje com muito zelo, muita dedicação tem realmente lutado 
pelo nosso município e tratado com muito carinho apesar de tudo, conte comigo tenho 
certeza que com os colegas aqui também, nunca fomos contra, jamais ao que se refere 
a funcionários, o que seja de bem estamos sempre aqui a disposição do sindicato, dos 
funcionários e do município, parabéns pela sua iniciativa, a todos os funcionários que 
hoje estão unidos mais uma vez, casa cheia e pode contar conosco naquilo que nós 
podemos ser útil a vocês./ Vereador Leneandro Braga Goulart – Todos aqui eu 
acredito que saibam o que é democracia, e tem outra palavra que é o contrario da 
democracia, é autocracia, a democracia nos coloca aqui de forma democrática e 
consensual, a autocracia nos tira daqui, eu falo do mandato politico, e o Prefeito ele é 
autocrático, o Prefeito esta prejudicando a vida dos servidores, dos secretários e vai 
prejudicar muito mais porque ele é autocrático e gosta de mandar, servidor para ele 
tem que fazer o que ele manda, não é o que é certo não, o que é licito não, estou 
falando porque eu vejo isso, inclusive tem uma situação que talvez nem iremos votar 
aqui hoje que é a denominação do posto de saúde da Santo Antônio, nada contra, o pai 
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do Sergio Fonseca faleceu Senhor Juarez que Deus o tenha, imediatamente ele foi lá 
mandou fazer uma placa com o nome do pai dele  e colocou na parede, é inadmissível, 
um homem que já foi Presidente desta Casa, diversos mandatos de vereadores, não 
sabe que a autonomia de denominar próprios públicos é da Câmara de Vereadores, ou 
então fez porque quis eu mando, e não pode ser assim, como disse o Vereador Elias 
Britto e como eu digo em todas as sessões nessa Câmara dialogo e consenso, isso são 
ações que alimentam a democracia, agora a autocracia vai nos levar a lugares muito 
desagradáveis e me preocupo demais com o corpo de secretário do Prefeito, porque 
tem pessoas muito boas e se continuarem obedecendo ao Prefeito vão pagar um preço 
muito alto, e não vai pagar sozinha, vão pagar os filhos, a família que esta em casa, é 
muito complicado, o certo é fazer o que é certo, o certo é obedecer a lei, podemos errar 
enquanto pessoas, porque nós somos pecadores, podemos errar profissionalmente, mas 
não podemos levar o erro para dentro da administração pública porque influencia 
muito na vida de muita gente. Pergunto Vossa Excelência o Senhor acredita que o 
Prefeito gosta de mandar?/ JOUBERT AMORIM – Vereador eu acredito que sim, é 
só ver algumas atitudes, isso é notório./ Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – 
Antes de fazer a pergunta eu quero parabenizar o Presidente do sindicato por estar 
aqui, há muitos anos que sou sindicalizada, já passei por vários Prefeitos, comecei pelo 
Dr. Antônio e agora é o sétimo Prefeito que eu sou funcionária da prefeitura, mas se 
tivesse passado pela Câmara essa insalubridade com certeza nós não teríamos 
aprovado, não passou pela Câmara, não teve o nosso Parecer pela insalubridade, aqui 
nós já pedimos material de EPI para os funcionários, já pedi o aumento de diária para 
os servidores, mas sabemos que é o gestor que autoriza, o que a gente pode perceber é 
que o servidor perdeu o poder de compra, não somente pela perca salarial, agora 
também pela insalubridade e isso esta afetando muito o município, porque padaria, 
comercio já vieram falar comigo que diminuiu a venda, é ruim para o servidor, para o 
comercio, achávamos que não tinha como piorar com a perca salarial, mas teve, e o 
que depender de nós aqui na Câmara o servidor pode contar conosco, porque estamos 
do lado do servidor e ninguém contava que iria diminuir salario, e sim que poderia 
aumentar, quero parabenizar pela sua luta a favor dos servidores e se precisar de 
alguma coisa pode contar comigo./ Vereador Fabiano Soares de Paiva – Eu sou um 
cara que tenho muito otimismo, mas a mensagem que eu vou deixar para vocês aqui é 
de pessimismo, porque nessa situação eu sou, a realidade de vocês aqui é muito 
complicada, vou fazer uma colocação rápida aqui o salario do Prefeito hoje é 14 mil 
reais com essa perca salarial vai para quase 18 mil, em 2021 tem tudo para estar em 20 
mil reais, o vice com essa perca atual hoje vai para oito mil e oitocentos reais em 2021 
vai para quase 10 mil, secretário com essa perca vai para cinco e pouco e 2021 vai para 
quase seis, vereador vai para quase sete, a bomba esta por vir ainda, o pior esta por vir 
ainda, em 2021 da cinquenta e três mil por mês quase dois milhões por ano, senão 
reduzir, se não sangrar o sistema, não tem vereador que irá fazer milagre, não tem 
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Prefeito, não tem vice não tem ninguém, só Deus mesmo, se não sangrar o sistema 
infelizmente a situação dos funcionários do município a população vai perder, e sem 
contar com os cargos comissionados e mais diárias, é uma bola de neve, eu não vejo 
fim, e tem outro porem, tem o retroativo, só uma colocação, se o Prefeito perder a 
eleição, você acha que ele vai dar esse aumento, com certeza ele vai dar esse aumento 
e vai querer pagar com dois ou três meses no período que ele irá sair, ele vai deixar 
duzentos mil reais para trás, o vice vai deixar cem mil para trás, o secretário dele vai 
deixar o dinheiro para trás, a bomba de Jerônimo Monteiro ainda esta para estourar 
ainda, o pior esta para acontecer, e outra a arrecadação para Jerônimo Monteiro não 
tem previsão para crescer, eu acho que vai até abaixar, porque aquela teta que tinha do 
Paulo Hartung, dos deputados que queriam fazer campanha politica em cima do 
próprio dinheiro da gente secou, Joubert que Deus o abençoe, que de tudo certo, mas 
tudo indica que tem tudo para piorar, a realidade é essa, se não cortar no bolso do 
politico, do agente politico a tendência só é piorar./ JOUBERT AMORIM – 
Vereador é aquilo que eu falei as vezes a gente tem que cortar na própria carne, 
falando politicamente se tiver que fazer tem que ser feito, e nós como funcionários nós 
vamos esta ai pedindo para que isso seja feito, porque essa bola de neve lá na frente 
quem vai sofrer são os nossos filhos e nós não vamos querer deixar os nossos filhos 
sofrer, estamos disposto e eu como Presidente do sindicato apesar de que o meu 
mandato vai até 2021, mas eu estou disposto a isso, eu entrei na guerra e agora eu não 
vou para casa para escutar a minha esposa falar que esta faltando isso ou aquilo e eu 
como pai de família não poder bancar, eu estou para guerra então eu vou para guerra./ 
Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – No dia 20 de abril eu fiz um oficio ao 
Senhor Secretário para que ele informasse a esta Casa quais foram os requisitos para 
concessão ou corte da insalubridade dos servidores municipais, bem como que 
encaminhe cópia do laudo da empresa responsável, e hoje agora à tarde quase cinco 
horas ele me entregou o laudo que nem deu tempo de eu ler ainda, mas o que eu vi 
aqui é que ele diz que foi feito porque a mais de onze anos e hoje a realidade atual da 
condição de trabalho e os ambientes da prefeitura municipal não esta dentro da 
realidade, foi a resposta que ele me deu, e me deu os laudos de alguns só, estou aqui 
com o da obra e do coveiro, estou falando isso aqui porque ele disse é de acordo com a 
Lei Federal, foi tudo feito dentro da lei, eu disse e a perca salarial não é lei também, 
todo o aumento ter de dar o reajuste ao servidor, porque que fez, cortou a insalubridade 
e não deu o reajuste aos funcionários, ele só disse que a prefeitura não tem condições 
de acertar, mas então não era para ter esse corte da insalubridade, igual ao coveiro 
vinte por cento, diz ele que esta dentro da lei, eu não li a lei ainda, não deu tempo de 
eu ler, mas se foi dentro da lei esta lei tem que ser revista, porque não tem como, o que 
o coveiro mexe lá, o pessoal da saúde, os agentes da saúde, da assistência social, quem 
trabalha na saúde o meu modo de ver jamais poderia receber só vinte por cento de 
insalubridade, o certo eu falei que deveria ser os quarenta por cento para todas essas 
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insalubridades, mas infelizmente foi a resposta que ele me deu, da saúde também como 
vinte por cento, motorista ele disse que não tem direito, só alguns que é o da saúde a 
vinte por cento, eu estou com o laudo, quem tiver interesse de ler esta comigo, passo 
para vocês o oficio que eu fiz e a resposta do secretário./ JOUBERT AMORIM – 
Vereadora ele mesmo disse para a senhora que o município até hoje não fez nada para 
tirar a gente da área insalubre, eu acredito que o secretário de administração ele tinha 
que ir em campo e ver, porque ele falou que alguns motoristas que não tem, mas todos 
os motoristas são requisitados para carregar um paciente, é o que eu vejo, é o dia a dia 
deles, e volto a repetir  o direito a insalubridade é as nossas atividades e não a 
nomenclatura do meu cargo, o secretário de administração ele tem que esta informado, 
ele mesmo disse que a prefeitura até hoje não fez nada para tirar a gente da área 
insalubre, como que ele concorda com esse laudo, eu acredito também que ele não tem 
a capacidade técnica de analisar isso, eu por exemplo como Presidente e servidor eu 
tive que procurar um engenheiro do trabalho para poder me falar a parte técnica, 
porque eu como operador de patrol eu não tenho a parte técnica para poder esta 
avaliando, a gente sabe na prática algumas coisas, mas eu preciso que seja o 
engenheiro ou o medico do trabalho para avaliar isso, como a senhora falou do 
coveiro, eu também acredito que na pratica deles eles tem que ter o quarenta, porque 
eles não fazem só o trabalho deles, eles limpam a capela, eles fazem a varrição da rua, 
eles tem o direito do grau máximo, porque eles fazem a mesma coisa que um varredor 
faz, a mesma coisa que a servente faz e até hoje o município não reconheceu isso, e 
nem a empresa, a empresa foi lá e copiou da internet e colocou ali, é nítido se você 
olhar, é isso que eu faço um apelo aos vereadores de amanha a gente se reunir e tentar 
desfazer isso e começar do zero, que pague a gente e também não vira uma bola de 
nove lá na frente, é a sugestão que eu estou dando e pedindo aos vereadores que 
amanha a gente sente e tenta resolver isso, aproveitar que a firma vai estar ai, vai 
sentar com a comissão, mesmo porque já esta tudo judicializado, mas não vamos 
aguentar esperar três meses não que se resolva perante a justiça, era bom a gente tentar 
resolver o mais rápido possível, quando eu disse que estou para a guerra, mas é dentro 
da democracia./ Vereador Genaldo Resende Ribeiro –  Quero cumprimentar o 
Presidente do sindicato Joubim, na qual cumprimento a todos os servidores, 
parabenizar pela sua atitude de estar sempre cobrando e lutando pelos direitos dos 
servidores sindicalizados e também já vi muitas vezes o senhor cobrando também os 
servidores pelos seus deveres, porque tem direitos e deveres, fica a minha palavra de 
apoio aos servidores, tem que lutar mesmo pelos seus direitos, respaldados judicial, 
unam-se e lutam pelo direito, creio que esta Casa sempre tem falado, sempre tem 
comentado, todos os vereadores tem comentado cobrando do Prefeito, da 
administração para viabilizar meios legais para estar dando o reajuste que é o direito 
de vocês, já teve um dialogo fazia algo mas nada foi feito ainda, é o funcionário que 
move a maquina publica, o município precisa, o Prefeito precisa, o secretário precisa 
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dos funcionários, se os funcionários se organizarem e por algum motivo parar, porque 
a greve é legal dentro dos direitos, o município vai ficar um caos, o Prefeito tem que 
procurar, tem que dialogar, secretário chegar, sentar, conversar, dialogar para não 
chegar no extremo e com a perca salarial que já vem por vários e vários anos, vem o 
corte da insalubridade e você olha o lado humano com a perca salarial, funcionário que 
tem empréstimo, consignado, que paga pensão, há mais isso não é problema do 
município, não é problema do município, mas o funcionário não estava preparado para 
de repente de um mês para o outro ter essa perca, já ganha um salário mínimo, 
digamos assim e ter essa perca, olhamos o lado humano da pessoa, não tenho pergunta, 
mas uma palavra de apoio e a gente entende esse lado humano, pelo que eu vi esse 
laudo já ficou para trás, porque tirou de um, voltou para outro, parece que o laudo já 
perdeu a validade, o laudo técnico para mim já ficou para trás, muito obrigado./ 
Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Como eram perguntas, mas 
praticamente não teve perguntas, foram todas colocações, apontamentos, eu também 
vou fazer uma colocação para não ficar aparecendo que a Câmara Municipal tem uma 
visão contra os funcionários, pelo contrário, como disse o vereador Elias, Claudia, a 
Câmara vem lutando para melhorias em relação aos funcionários, poucos dias agora eu 
estive conversando com o Prefeito com relação ao PMAG que os funcionários estão 
todos exigindo, parece que já esta depositado em conta o dinheiro e é direito, porque 
que estão segurando isso, porque que não liberam, a Câmara ela vem empenhando 
pelos direitos, estão todos lutando, temos requerimentos desta relação do material de 
segurança, vereadores já fizeram para os agentes de saúde, tem requerimentos, 
indicações pedindo ao Prefeito até para estar custeando o combustível ou até tendo 
motos para eles para poder estar andando nas zonas rurais, lugares de difícil acesso, a 
diária dos motoristas sempre estamos aqui debatendo na Câmara achamos muito pouco 
motorista ganhar cinquenta reais para ir para Vitória, hoje não dá nem para custear o 
lanche deles, a Câmara esta sempre aqui lutando pelos funcionários, nunca quero que 
fique essa impressão que a Câmara Municipal, os vereadores estão contra a algum 
direito, algumas decisões foram tomadas internamente pelo Executivo e não passaram 
pela Câmara, a Câmara ela é isenta dessa parte de corte, mas o que podemos fazer, 
uma parceria em esta tentando lutar, com relação a esse laudo eu ainda não tenho 
certeza, mas me falaram que tinha funcionário que trabalhava em escritório que estava 
ganhando quinhentos reais de insalubridade, o que eu penso que teria que ser revisto 
isso, eu acho que tem que dar a quem realmente tem direito e se a pessoa não tem 
direito realmente tem que ser cortado, se a pessoa estiver no escritório e esta ganhando 
quinhentos reais ele esta tirando realmente de quem esta lá precisando, mas quero 
agradecer mais uma vez por estar aqui representando o sindicato e dizer que esta Casa 
de Leis esta sempre de portas abertas, quando quiser vir reivindicar algum direito da 
população e dos funcionários esta Casa esta de braços abertos./ JOUBERT 
AMORIM – Para esclarecimento eu acredito que a administração não vai pagar 



 

 

 

 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

20 

 

insalubridade equivocada pela pessoa que esta ali, mas que ele fizesse a correção se 
realmente esta acontecendo, e não pegar o lado operacional, o lado que atende a 
população que tem contato real como eu disse os motoristas, as assistentes sociais, 
fonoaudiólogo, braceiros, operadores, e fazer agora como foi feito, é o que a gente esta 
questionando a legalidade, porque foram pessoas que fizeram não são técnicos, não 
tem aparelhagem, nem o acompanhamento do engenheiro do trabalho  que seria a 
pessoa correta para estar fazendo a avaliação, e pegou homologou o laudo e foi 
fazendo, e volto a repetir vamos resolver da melhor forma antes que a gente encontre 
servidor passando necessidade, que esse mês já esta, já estou convocando a diretoria 
para fazermos uma vaquinha para poder ajudar dois amanhã. Agradeço pela 
oportunidade, aos funcionários que aqui estiveram, infelizmente tem alguns 
funcionários que não querem fortalecer o movimento, eles esquecem que isso é direito 
nosso, porque amanha ele vai ser coagido e vai ser tarde, vamos aproveitar hoje e 
vamos exigir o nosso direito dentro da democracia, da paz como foi feito semana 
retrasada, esse é o nosso dever, lutar pelos nossos direitos, mas  nós vamos passar para 
um movimento maior que é a greve isso eu acredito que sim dia 16, não vamos deixar 
isso parar por aqui, a população, nós servidores, o município vão perder, são as três 
pessoas que irão perder servidor, população e o município e a gente não quer que isso 
aconteça, agradeço aos demais vereadores que estão se comovendo e tem que fazer o 
que tem que ser feito para ajudar os servidores. Para finalizar eu peço aos servidores 
que estão aqui presentes que continuem que não se retirem depois da minha fala que 
tem alguma coisa para ser decidido e que é importante para nós também./ Passamos ao 
“GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES –  Senhor presidente, 
nobre pares , ouvintes da radio vida e todos aqui presentes, e quem está me 
acompanhando através do meu Facebook e nas redes social pois estou fazendo 
transmissão ao vivo , e é uma coisa simples que a câmara poderia está fazendo hoje 
também através de um celular qualquer . Eu gostaria de fazer alguns  apontamentos da 
fala da Vereadora Luzia e sobre a fala do presidente , e se a vereadora Luzia quiser 
justificar também , ela falou que fez um requerimento no dia vinte de abril ao seu 
Prefeito pedindo esclarecimento , mas dia vinte de abril foi no sábado aleluia , a 
câmara e a prefeitura não funciona , e o senhor presidente falou que relação a câmara 
ao salario dos servidores ele não podia fazer nada , isso eu desminto, ele poderia sim e 
toda a vez que a câmara votou no orçamento , não com o meu voto, mas deu cem por 
cento de remanejamento ao prefeito, e sempre falei isso “ gente,  a gente está 
assinando uma procuração em branco” , porque realmente enquanto a gente votar em 
por cento de remanejamento a câmara não pode fazer nada , e já deu uma procuração 
em branco para o prefeito , e todo ano eu batia na mesma tecla , não vai dá reajuste aos 
servidores , a gente está dando a carta branca para ele , e agora a câmara não tem esse 
poder de está segurando o orçamento, e de está exigindo que der reajuste aos 
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servidores . Então se dá para fazer pela câmara  , claro que dá, o orçamento é a gente 
que vota e sugeri as emendas , a gente que coloca os valores, mas eu sempre na 
maioria das vezes eu fui uma voz sozinha aqui na câmara, porque se quisesse resolver, 
resolveria . Há um tempo uma coisa que me entristeceu muito a essa fala que eu disse 
aqui, aquela entrevista na radio vida que o prefeito referiu que os servidores do 
município são de trezentos e cinquenta pessoas e esqueceu que são famílias, e logo em 
seguida uma semana depois eu tive com um servidor dessa casa que pediu exoneração, 
eu estava em Vitoria, por um acaso a gente que é do interior e não sabe andar muito 
bem  de ônibus na cidade grande com um monte de numero e gente fica perdido 
naquelas ruas de Vitoria que são tudo igual , e chamei um aplicativo um Uber , e por 
acaso ,o Tiago que era o motorista da prefeitura e me atendeu pelo aplicativo a até 
tomei um susto e falei : “ uai Tiago”, “ oh Mitter não dá para manter família em 
Jeronimo Monteiro e tinha uns casos da questão da minha esposa , e ali não dá para 
trabalhar ainda mais sem previsão de um reajuste , isso foi do primeiro ano de mandato 
e imagina hoje ” , e tive de novo com ele por coincidência e falou que estava ganhando 
três vezes mais que Jeronimo Monteiro como motorista e fazia o horário que ele 
quisesse . E semana retrasada outro servidor chegou para mim e falou: “estou 
estudando muito para passar lá em Itapemirim e fazer o concurso de lá, porque aqui 
não está valendo a pena não, pessoa que tem quinze anos de prefeitura e quase quatro 
anos sem reajuste e reposição, mas o presidente do sindicato falou uma coisa muito 
seria na maioria das vezes que foi convocado e muito gente não vinha por medo de 
perseguição, muita gente chega para mim e fala: “ Mitter você é doido você ficar 
falando essas coisas na tribuna, você não tem medo de morrer não?”, e falei assim: “se 
a gente não luta por o que é certo, que é de direito isso nunca vai mudar”, o próximo 
gestor igual o vereador Fabiano falou, o próprio prefeito quiser no final do mandato e 
dê reajuste, ele também vai receber o retroativo os quatros anos, e o próximo prefeito o 
que vai fazer da prefeitura? Está enrolado, tem que feito um estudo, tem que cortar 
aonde tem que cortar , primeiro ele tinha que cortar, nada contra cargo comissionado, 
mas está lotando a prefeitura e está tirando de quem trabalha , de quem estudou e que 
fez concurso e está aqui, então eu coloco a fala  em cima disso, a câmara podia ter 
opinado , claramente que poderia o orçamento a gente que vota .Então sempre me 
coloquei a disposição dos servidores, do sindicato porque essa luta não é só minha , é 
da cidade de Jerônimo monteiro , eu sei muito bem se o sindicato começar uma 
paralização, uma greve , vocês servidores votarem favorável  as primeiras pessoas que 
a população vão cobrar e os vereadores , igual uma situação hoje do lixo, não sei nem 
quem estava certo e vi na rede social a pessoa postou lá e marcou os vereadores , 
porque é quem está com contato com o povo, mas se for chegar para cada um que 
reclamar e explicar a situação dos servidores pode contar com o vereador Mitter e que 
vou abraçar essa luta junto com vocês, porque quem sofre é vocês , a família  e o 
município que deixa de arrecadar , o comercio que deixa de empregar pessoas , porque 
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não tem dinheiro , estou falando aqui porque minha mãe é comerciante e acompanha 
todas as nossas sessões , e quando cortou a insalubridade a arrecadação e giro da 
própria loja de inciativa privada foi lá embaixo, porque tenho certeza que muito 
servidor que estava recebendo sua gratificação já tinha se comprometido seu salario  a 
meses, tinha empréstimo consignado e suas continhas para pagar na rua , e quando viu 
o salario não tinha dinheiro para pagar, a inadimplência aumentou dentro de Jerônimo 
Monteiro em um mês, muito rápido , então isso tem que ser revisto. E gestor é para 
gerir as pessoas, aqui nessa gestão o que se coloca na rede social como se movesse a 
prefeitura sozinha, como ele se colocasse a mão e as coisas acontecessem, e não é 
assim que funciona, também vai para rede social e começa a fazer postagem para 
enganar a população dizendo que os salario dos servidores estão em dia, pode está 
caindo em dia conforme o calendário , mas porque não fala que está faltando quatro 
anos de reajuste, defasagem salarial isso não fala. E hoje eu tirei a tribuna dessa Casa 
para quem não sabe a gente tem dois pedidos de CPI para serem votado nessa Casa 
hoje, e todos os dois envolvendo empresas que prestam serviço em nosso município, 
que estão executando obras em nosso município, eu queria aqui falar com slides, 
imagens, mas vou explicar de uma forma mais didática. O primeiro caso tive ajuda do 
vereador Leneandro , vereador Fabiano que assinou junto com agente um pedido de 
CPI  e precisava de três assinaturas , desde do dia vinte e oito de novembro o vereador 
Mitter tem pedindo informações a respeito da obra do parque de exposição , os 
requerimentos estão aqui e sempre pedindo o senhor Prefeito informações tanto dessa 
obra e como as demais, inclusive do ginásio  do parque , e nunca me respondeu, isso já 
é um problema porque o prefeito tem que entregar a transparência e agir como decoro , 
quando ele deixa de responder uma autoridade e deixar de passar uma informação ele 
está sujeito de responder um processo , e ele não respondeu os ofícios. Eu só pedir 
informações em relação à licitação da obra, e começamos a investigar, e olhamos um 
contrato e por acaso pode ter sido mesmo um erro de digitação quando a gente ia 
pesquisar no site da receita federal não parecia o nome da empresa, mas no decorrente 
descobrimos certinho o CNPJ da empresa que está executando a obra do parque de 
exposição e estou com o contrato dela que é a empresa Forte Luz Construções e 
Serviços e fomos pesquisar detalhadamente o endereço, se essa empresa já tinha 
prestado serviço em outros municípios, que são os donos desta empresa e que esta 
empresa que está aqui no próprio contrato da prefeitura, de pessoa jurídica e privada e 
o CNPJ tal, estabelecida na Rua Reverendo Armando Ferreira, numero trezentos e 
cinquenta, sala cento e vinte e sete, Largo da Batalha- Niterói/Rio de Janeiro, e fomos 
buscar informação na sede da empresa, pois a empresa tem sede e tem endereço aqui 
com contrato feito com a prefeitura e está no seu contrato social também o seu 
endereço. E pedi uma pessoa de segurança porque Niterói é um pouquinho longe, e 
meu tio que estava vindo para cá e muita gente conhece ele o Ananias e mora no Rio, e 
foi lá para gente filmou, tirou foto e chegou lá existe um Shopping Center mesmo com 
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vários escritórios, e esse numero trezentos e cinquenta e está anexo na CPI, e existe 
também a sala cento e vinte e sete , mas era uma loja de ar condicionado , nada haver 
com empreiteira , e a administração do mesmo shopping disse: “ essa empresa nunca 
teve endereço aqui”, pronto vamos olhar o quadro social da empresa , uma era o 
Claudio Henrique e outro quando a gente foi passar era um rapaz chamado de Paz 
Nilsman Colombini um rapaz daqui de Jerônimo Monteiro com varias passagens pela 
policia que inclusive está com mandato de prisão em aberto por Furto qualificado e 
quem olhar no site do tribunal de justiça vai ver, e ele deu um depoimento no final do 
ano passado dizendo que estava desempregado , mas a empresa de três milhões estava 
também no nome dele , uma pessoa com um patrimônio desse e desempregado e 
passando dificuldade e roubando coisas na casa dos outros e caso de hospício , se for o 
caso. E na sessão passada a anterior que a gente começou a fazer essas movimentações 
e pegar os contratos e fazer requerimentos e pedindo a cópia das coisas e reiterando os 
pedidos e naquela mesma semana já correram lá e tiraram o nome dele e colocaram 
duas mulheres e o rapaz sumiu de Jerônimo Monteiro e ate agora os vizinhos não sabe 
aonde foi parar. E na sessão passada eu e o vereador Leneandro falamos sobre isso, e o 
que o prefeito fez? Nada, o prefeito, vou dá o exemplo, Vitor Coelho teve um indicio 
que uma empresa em Cachoeiro tinha problemas e ele foi lá suspendeu o contrato por 
causa desses indicio e vão apurar a situação de dá dinheiro para ela, é uma obra que 
está  a ordem de serviço em quase dois milhões de reais no município , e ai a pergunta 
, o gestor está pensando nele ou está preocupado em tirar uma coisinha aqui e outra ali 
, igual o exemplo das diárias que em dois anos ele tirou sessenta mil para ele , e tenho 
certeza que noventa por cento dos funcionários que estão aqui , garanto que em dois 
anos eles não ganham sessenta mil reais não. Então a gente chega ao ponto de falar 
“essa Casa tem responsabilidade com relação a isso?”, tem sim sobre tudo isso, porque 
os legítimos representantes do povo são os vereadores, é que vota as leis, e quem 
fiscaliza quem sugeri as emendas, quem vota nos orçamentos e principalmente 
fiscaliza. Então estamos colocando hoje para votação para abertura dessas duas CPI, e 
a outra também que é com relação às obras que estão executados no município por 
outra empresa a Treze Construtoras e é a que pega mais obra em Jerônimo Monteiro eu 
nunca vi um negocio desse, e a gente tem que dá uma estudada nisso e que chegou um 
contrato como fosse a prefeitura que tivesse como empregador, se é ou não é , a gente 
vai apurar na CPI se for votada hoje , mas eu peço o seguinte apoio dos servidores e da 
população de Jerônimo Monteiro, isso tudo tem que ser apurado e não tem que abaixar 
a cabeça para o gestor perseguidor não , porque muitas das vezes muita gente chega 
para gente : “ olha está acontecendo uma tal coisa e não posso me expor você sabe 
como é”, eu sei como é , é complicado mesmo , é uma situação difícil e delicada , mas 
enquanto a gente abaixar a cabeça para isso, a gente tem que unir e vai passar esses 
quatros anos batido e essas empresas vão levar o dinheiro daqui ou levar alguma coisa 
eu não sei, já que não tem sede, não tem dono certo e estão passando para o outro, e a 
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gente vai fazer o que ? Vai ser conivente? Vai ser omisso? Então senhor presidente e 
nobre pares peço encarecidamente para que os colegas vote a favor dessa CPI para a 
gente apurar essa situação, eu mesmo eu já tomei outras atitude além da câmara, 
porque a gente tem que trazer o conhecimento para cá e levei o conhecimento a 
secretaria de desenvolvimento urbano e pediu a comissão caso seja aberto informar por 
oficio que eles vão suspender a obra e vão mandar os fiscais virem aqui , porque 
inclusive a gente tem foto e registro de parte da execução da obra ter sido feito pela 
própria prefeitura, mas está no contrato da empresa para ela executar, então a gente 
tem que cobrar isso sim, porque se a prefeitura tiver executando parte do contrato que 
não cabe a ela ,e está pagando a empresa , alguém está levando ai , e nós vereadores do 
poder legislativo temos que cobrar, fiscalizar e punir doe a  quem doer. Então senhor 
presidente, não vou me estender mais e deixo registrado, mas volto a repetir aos 
funcionários a palavra é União e conte comigo, obrigado.   VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART - Respeitar o Livre arbítrio: À decisão e o 
caminho que cada um escolhe, e independente de qualquer coisa ou situação, 
exercitarmos o amor, não fazer acepção/distinções entre pessoas, ter a consciência que 
somos todos iguais; E, não julgar nos colocando na qualidade de juízes porque não 
somos. Com estas palavras, que são a expressão da minha opinião, e que a meu ver, 
são também pontos de um curto, porém estreito caminho; e certamente o reflexo da 
identidade Cristã. Novamente, desejo a Vossa Excelência Senhor Presidente Wagner 
Ribeiro Masioli, nobres Vereadores, Internautas, ouvintes da rádio VIDA FM, 
presentes aqui no plenário desta casa de Leis, Boa noite a todos. Fazendo uso deste 
“Grande Expediente” insistentemente como eu fiz em todas as sessões que pude usar 
essa tribuna, expresso minha opinião que acredito como a dos demais vereadores; é 
para que seja concedido reajuste dos servidores públicos municipais; o possível e 
consensual, visando sobre tudo, à valorização da classe e o reconhecimento dos 
direitos, e claro o bom funcionamento da máquina pública. O que pedimos ao 
executivo é o que insistentemente nós pedíamos é que procure o diálogo, para que seja 
concedido o mais breve possível, um reajuste consensual, e que é direito dos nossos 
servidores. Rapidamente eu informo a senhora e senhores que nós estamos em fase 
final de elaboração de uma lei municipal de que reconhece a divida do poder 
executivo, da prefeitura com os servidores, bem como, solicitei ao ministério publico a 
fim de se firmar, Termo de Ajuste de Conduta – TAC; para pagamento e o 
comprometimento do Executivo para pagamento mais breve possível de um percentual 
ou de reajuste possível e consensual, e como dito e que tem que ser dito muitas vezes 
ate o prefeito entender é direito dos servidores. É bom dizer que a Lei que estamos 
quase terminando, onde iremos reconhecer a dívida com os servidores, devemos criar a 
impossibilidade de novas contratações e cargos comissionados ou a realização caso ele 
queira de novos concursos público. Isto, com o desejo único de proteger e resguardar o 
direito daquelas e daqueles que hoje são servidores de nosso município e contam com 
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perdas significativas em seu salário, e pior prejudiciais não só vocês, mas também aos 
familiares e o município de forma geral. Enfim, eu acredito que a democracia é uma 
ação que precisa ser exercitada pelo diálogo e pela negociação, ou caso contrario se 
fomos geridos por um gestor autocrático vereamos o que é antidemocrático, e 
condicionamento do desequilíbrio das coisas, e isto nós não queremos. Quero 
aproveitar também para agradecer a receptividade do Senhor Rodrigo Vacari Reis, 
(Subsecretário de Infraestrutura Rural) da SEAG-ES com quem estivemos no último 
dia 22 de abril na segunda feira, semeando, cultivando e nos preparando para colher 
frutos de sementes já plantadas, inclusive em gestões anteriores. Quando eu disse 
“estivemos”, pois eu estive com nobre Vereador Genaldo, com a ex-vereadora 
Aparecida e com o advogado Mateus um grande amigo. E como, por exemplo, a 
concessão dos implementos referentes ao convênio 833668/2016 (oriundo de emenda 
parlamentar do ex Deputado Federal Manato) e, que é para benefício da Associação de 
Fazenda Velha e Adjacências. Para conhecimentos das senhoras e senhores entre esses 
implementos estão uma Batedeira de Cereais, um Arado/Grade Aradoura, e Um Trator 
de 75 Cavalos, que certamente serão direcionados e que são necessários àquela 
Associação e região, a menos que o prefeito com uma postura autocrático e não queira 
mandar para lá e queira beneficiar possíveis eleitores. Nós solicitamos ainda, retomada 
e andamento do processo de pavimentação asfáltica que ligará o município de 
Jerônimo Monteiro à comunidade de Gironda, solicitamos a continuidade do processo 
de Construção da Barragem no Panamá que possivelmente abastecerá um percentual 
de quarenta por cento do nosso município com a agua a ser reservada, e pedimos 
também o apoio para realização da Semana Municipal da Agricultura Familiar, 
conforme Lei Municipal de dois mil e dezessete minha autoria, e pedimos também 
apoio para realização da Festa da Laranja, que inclusive desde dois mil e dezessete 
consta no calendário oficial de eventos do Estado do Espírito Santo. Enfim, contem 
sempre com o apoio deste vereador para ser canal de fortalecimento, engrandecimento 
e união do nosso povo, e claro, para desenvolvimento do nosso município. APARTE 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO- Obrigado pelo aparte concedido, 
só para deixar registrado é que fomos muito bem recebidos pelo secretário, e o 
secretário Paulo Foletto não estava e estava de viagem para Brasília, então tivemos 
essa conversa com subsecretario Rodrigo Vacari, na qual hoje estive em Vitoria e 
acabei de chegar de lá agora, na qual estive com meu pai com problema de saúde, mas 
estive na secretaria e protocolei o pedido do secador de café para associação da 
Rancharia, e protocolei também um pedido de um trator agrícola 4x4 para o município. 
Então a gente conta com o secretário Paulo Foletto e subsecretario Rodrigo e contamos 
também com o nobre colega vereador de está trazendo isso para comunidade da 
Rancharia que tanto precisa e para o município também um trator agrícola para está 
ajudando nossos agricultores, obrigado vereador. VEREADOR LENANDRO 
BRAGA GOULART- Nós faremos o que for preciso para poder ajudar, mas tenho 
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certeza que vossa excelência com o prestigio que tem com Deus ele irá contribuir que 
isso aconteça, parabéns pela iniciativa. Nós agradecemos o nobre amigo Rodrigo 
Vacari pela valiosa atenção como disse o vereador Genaldo e também claro, ao amigo 
Paulo Foletto, que é secretário Estadual de Agricultura do Espirito Santo, muito 
obrigado. E continuando esse grande expediente vou repetir um pouco das palavras do 
Vereador Mitter que é um rapaz se você falar com ele, ele sai falando, mas vou tentar 
falar um pouco mais de forma simplificada para senhoras e senhores. Quero pontar 
rapidamente sobre os fatos narrados por mim na última sessão ordinária, e que 
envolvem possível uso de “Laranja” na empresa Fort Luz que é a empresa que está 
executando a primeira parte da obra do parque de Exposições, algo em torno de um 
milhão e novecentos mil reais. Para informação de todos, que o rapaz (suposto 
laranja), Senhor Paz Nilsman Colombini; supostamente residente na localidade de Vila 
Brito, entrou como sócio da empresa no dia vinte e cinco de maio de dois mil e 
dezessete, integralizando um capital de cento e oitenta e cinco mil reais, e que o 
mesmo rapaz possui três processos penais. Um de dois mil e dezesseis, um de dois mil 
e dezessete e o outro de dois mil e dezoito, todos em andamento, no processo de dois 
mil e dezesseis por sinal, existe uma condenação do referido Senhor há três anos e 
cinquenta dias multa, conforme condenação esta proferida em seis de julho de dois mil 
e dezoito. É bom que saibam ainda que no dia vinte e quatro de agosto de dois e mil e 
dezessete praticamente três meses após associar-se a empresa, conforme interrogatório 
em juízo feito pelo Senhor Kleber Alcuri Junior (Juiz) e Dona Neuza Gonçalves 
Soares Mação (Promotora), o Senhor Paz Nilsman mentiu ao dizer que era 
Desempregado, quando na verdade era sócio da referida empresa com capital social de 
três milhões e setecentos mil reais onde era detentor de cento e oitenta cinco mil reais 
ou cotas de constituição da empresa. Enfim, passamos esta situação aos órgãos 
competentes e esperamos esclarecimentos, se não quanto a tudo pelo menos o porquê 
de se mentir para um Juiz e uma Promotora que ao meu vê é algo muito grave. E nós 
escutamos tanto sobre corrupção e ouvimos que os políticos são todos iguais, mas não 
é verdade, não em sua totalidade, acredito inclusive que existe sim, àquelas e àqueles 
que são ou que tem alguma coisa diferente, são diferentes pelo simples fato de não 
concordarem ou não de se calarem e de fato combaterem a corrupção, seja ela de onde 
vier. Nós enquanto detentores de mandato de vereador, detentores de mandato de 
prefeito ou qualquer outra situação que tenha obrigação de representar ao povo aos 
eids políticos. E nós não podemos aceitar e fechar os olhos para a corrupção, alguns 
não vê, mas nós temos obrigação de identificar de onde veem os sujeitos 
“aproveitadores” de recursos públicos e causadores da corrupção, e claro impedir o 
auto beneficiamento destes através de recursos públicos que conseguimos com tanta 
dificuldade e que são para prosperidade do povo e desenvolvimento do nosso 
município. Mas que fique bem claro para todos que nossa luta e que minha luta não é 
contra politico A ou B , ou qualquer enti politico ,e sim contra a corrupção que vemos 
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instalados e degenerando a politica e a sociedade . Senhoras e senhores aproveito o 
ensejo, quero pontuar sobre mais uma situação bem delicada que me deparei nos 
últimos dias Exercendo o ofício de fiscalizar, que é minha obrigação e direito das 
senhoras e eu pude constatar que a empresa Treze Material de Construção sediada aqui 
em Alegre tem em seu quadro de pessoal, funcionários que são vinculados a prefeitura 
de Jerônimo Monteiro através de uma matricula CEI, e todo mundo conseguiu 
entender, a Treze Material de Construções com funcionários uniformizados são 
vinculados a prefeitura de Jeronimo Monteiro através de matricula CEI e que 
trabalham nas diversas obras que estão executando em nosso município. Vale-se notar 
que o advento do E-social e todo mundo já deve ter ouvido falar no E-social desde dois 
mil de dezoito para este tipo de finalidade não existe esse tipo de matricula CEI, existe 
o cadastro nacional de obras é ali que deveria ter sido feito, uns dos pontos. Enfim, 
pergunto: porque foi criada uma matrícula CEI (Cadastro de Empregador Individual) 
em nome da prefeitura de Jerônimo Monteiro para execução dos serviços, como dito, 
deveria ter criado CNO(Cadastro Nacional de Obras ) e não uma matricula CEI, e se 
isso é certo? Porque, quem assina pela prefeitura na referida matrícula CEI é o Senhor 
Rubens Wencioneck (Proprietário da empresa Treze Material de Construção) e não o 
cidadão que o povo elegeu para ser o gestor e responsável pela prefeitura. Alguma, ou 
algumas coisas estão erradas e, com o apoio do Ministério Público e da Justiça, 
certamente iremos descobrir o que há de errado nessa situação e acerta-la.  Bom saber 
que diante de tais e possíveis irregularidades, eu tive iniciativa como disse aqui hoje de 
protocolar no Ministério Público Municipal a solicitação da paralisação de todas as 
obras da empresa Treze Materiais de Construção, e que estão sendo executadas em 
nosso município até que se apure estas possíveis irregularidades, por isso nós 
solicitamos a abertura da CPI para acompanhamento e a constatação claro, ou não 
desses aparentes lícitos, erros na contratação de funcionários e na utilização de nome 
da prefeitura de Jerônimo Monteiro. Na vida, temos que ter coragem e jogar limpo, 
pois, coragem e jogo limpo são algumas necessidades que a vida requer, e estou certo, 
que é isto o que devemos ensinar aos cidadãos, todos eles acredito ter coragem e jogar 
limpo porque a vida sendo curta e sendo uma só, sendo político ou não, requer isto de 
nossa parte coragem e jogo limpo. Eu agradeço a todos e como sempre digo: “Como 
homem e político que sou o meu compromisso permanecerá o mesmo: estar sempre 
por perto e retribuir da melhor maneira possível, para que possamos juntos alcançar o 
desenvolvimento desejado, alicerçados claro no Diálogo, na Paz e no Progresso”. Boa 
noite a todos, e.#tamojuntosempre./ Imediatamente passamos a ORDEM DO DIA:  
PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 003/2019 – De acordo com o artigo 181 do 
Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 004/2019 – De acordo com o artigo 181 do Regimento Interno 
encaminho para a Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
005/2019 – Devido a falta de um dos Propositores do Projeto o Vereador Eduardo 
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Gomes retiro de pauta para posterior votação. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº 006/2019 – Devido a falta de um dos Propositores do Projeto o Vereador Eduardo 
Gomes retiro de pauta para posterior votação.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº 007/2019 – De acordo com o artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a 
Procuradoria desta Casa. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 008/2019 – Pedido 
de Vista pelo Relator da Comissão de Finanças Vereador Mitter Mayer Volpasso 
Borges. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 009/2019 – Pedido de vista pelo 
Relator da Comissão de Finanças Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges. 
PROJETO DE DECRETO  LEGISLATIVO Nº 001/2019 – De acordo com o artigo 
181 do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria desta Casa. 
REQUERIMENTO Nº 007/2019 –Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO 
Nº 008/2019 – Aprovado por unanimidade. Nada mais a tratar às dezenove horas e 
cinquenta e nove minutos (19:59hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos 
Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, 
pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Jerônimo Monteiro, em 06 de maio de 2019. 

 

 

 

 

 

 

 


